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Sinteza articolului 

O.N. Studenți din cinci 
țări au participat la 
Școala 
internațională de 
vară „PAST to 
FUTURE”, 
organizată de USV 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a organizat în perioada 8-12 
iunie a.c. cea de-a patra ediție a școlii de vară „PAST to FUTURE”, un 
program intensiv dedicat valorificării patrimoniului cultural ca resursă 
pentru regenerarea comunităților rurale. 
Evenimentul a reunit studenți și cadre didactice din România, Polonia, 
Italia, Spania și Canada, provenind din domenii diverse precum turism, 
patrimoniu cultural, antropologie, economie, dezvoltare regională și arte 
vizuale. Programul s-a desfășurat în format Blended Intensive 
Programme (BIP) și a îmbinat activități online pregătitoare cu o 
săptămână de lucru aplicat în teren, având ca studiu de caz localitatea 
Cacica, una dintre cele mai valoroase comunități multiculturale din 
Bucovina. 
Tema ediției din acest an a fost „Patrimoniul ca resursă pentru 
regenerarea rurală”, participanții fiind invitați să exploreze modul în care 
patrimoniul construit, memoria comunității, tradițiile locale și resursele 
naturale pot contribui la dezvoltarea sustenabilă a comunităților locale. 
Programul a debutat cu vizite de studiu la unele dintre cele mai 
reprezentative obiective culturale ale Bucovinei, printre care Cetatea de 
Scaun a Sucevei, Muzeul Satului Bucovinean, patrimoniul rural din 
Horodnic și Mănăstirea Sucevița, monument inclus în patrimoniul 
mondial UNESCO, precum și Salina Cacica. Participanții au avut, de 
asemenea, ocazia de a descoperi gastronomia locală în cadrul unei vizite 
la Colecția Etnografică Dionizie Olenici, unde au participat la o degustare 
de produse tradiționale. 
Pe parcursul școlii de vară, studenții au lucrat în echipe interdisciplinare 
în cadrul unor ateliere tematice dedicate: documentării patrimoniului 
construit și a arhitecturii vernaculare; cercetării și interpretării 
simbolurilor și motivelor decorative tradiționale; dezvoltării de trasee 
culturale și instrumente digitale de interpretare a patrimoniului prin 
coduri QR; conceperii de experiențe turistice regenerative bazate pe 
resursele locale; elaborării de modele inovatoare de valorificare 
economică și socială a patrimoniului. 
Rezultatele activităților vor fi reunite într-un Portofoliu de Regenerare 
pentru Cacica, care va include propuneri de programe culturale, povești 
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digitale ale patrimoniului local, concepte de experiențe turistice și 
recomandări pentru dezvoltarea viitoare a acestei destinații turistice. 
Programul a integrat și comunitatea în activități, prin prezența Primăriei 
Cacica, a elevilor de la Liceul „Nicanor Moroșan”, care au făcut parte din 
echipele de studenți, și a copiilor de la Școala Gimnazială Cacica, care au 
desenat vederi pentru satul lor. 
„PAST to FUTURE își propune să demonstreze că patrimoniul nu 
reprezintă doar o moștenire a trecutului, ci și o resursă valoroasă pentru 
viitor. Prin colaborarea dintre studenți, cercetători și comunitatea locală, 
încercăm să experimentăm noi modalități prin care patrimoniul poate 
genera valoare culturală, socială și economică pentru comunitățile 
rurale”, au declarat organizatorii. 
Școala de vară este organizată de Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, prin Centrul de Resurse și Cercetare în Turism (CERC) și 
Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, în parteneriat cu 
universități și organizații internaționale implicate în domeniul 
patrimoniului și dezvoltării teritoriale. 
PAST to FUTURE este un program internațional interdisciplinar care 
utilizează patrimoniul cultural ca instrument pentru cercetare aplicată, 
educație experiențială și regenerare comunitară. Începând din 2019, 
programul testează metode participative de implicare a comunităților 
locale în documentarea, interpretarea și valorificarea patrimoniului 
cultural, contribuind la dezvoltarea unor modele sustenabile de 
revitalizare rurală. 

- Școala de vară 
pentru tineri 
cercetători filologi 
(masteranzi și 
doctoranzi) la 
Memorialul Ipotești 
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- În perioada 23-27 iunie 2026, Memorialul Ipotești – Centrul Național de 
Studii „Mihai Eminescu”, în parteneriat cu Universitatea „Babeș-Bolyai” 
din Cluj (Facultatea de Litere, Departamentul de literatură română și 
teoria literaturii, Centrul de Cercetare în Filologie Modernă), organizează 
cea de-a VIII-a ediție a Școlii de vară pentru tineri cercetători filologi 
(masteranzi și doctoranzi). 
Prima ediție a Școlii de vară de la Ipotești a avut loc în 2019, la inițiativa 
prof. univ. dr. Ioana Bican. Genericul edițiilor a variat de la an la an: 
Exerciții de recitire – școala clujeană de eminescologie (2019), Fețele 
ironiei în literatură și critică (2020), Modelul în literatură și critică: 
imitație, copie, reprezentare, influență (2021), Literatura memoriei. 
Memoria literaturii – patrimoniu, biblioteci, arhive (2022), Filiații 
literare (2023), Redefinirea Studiilor literare românești (2024), Studiile 
literare românești, în proiecte și proiecții (2025). 
Tema ediției din acest an este Mitul la intersecția literaturii cu istoria și 
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politicul, propunându-se astfel o abordare interdisciplinară a mitului, 
analizat din perspectiva studiilor literare și culturale, în relație cu 
dimensiunile sale istorice și ideologice. 
Invitatul de onoare al ediției este prof. univ. dr. habil. Roberto Merlo 
(Universitatea din Torino), românist și traducător, promotor al culturii 
române în Italia, care va susține, pe 23 iunie, în deschiderea Școlii de 
vară, conferința Povești cu tâlc: mitul la intersecția dintre literatură, 
istorie și politică,. 
Programul include: ateliere tematice, în care se vor prezenta și discuta 
temele de cercetare ale participanților; workshopuri coordonate de 
profesori invitați (prof. dr. habil. Roberto Merlo, lect. dr. Eugen Wohl); 
conferințe susținute de specialiști români (lect. dr. Corina Croitoru, Dana 
Lungu – Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași); activități 
individuale de mentorat. 
Anul acesta la Ipotești vor fi prezenți masteranzi și doctoranzi de la 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Universitatea „Babeș 
Bolyai” din Cluj, Universitatea din București, Universitatea de Vest din 
Timișoara, Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnică 
din București, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Pe 27 iunie, în ultima zi a Școlii de vară, va avea loc o nouă întâlnire Poeți 
în dialog, cu Daniela Rațiu și Teodora Coman. 
Programul desfășurat poate fi consultat pe site-ul Memorialului Ipotești. 

 


